

г. Кемерово,
ул. Ноградская, 3
Управление по аграрею гсчд

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 34-й Четверг, 24 августа 1972 года

№ 102 (3051) Цена 2 коп.



С СЕССИИ РАЙОННОГО СОВЕТА

СОСТОЯЛАСЬ восьмая сессия районного Совета депутатов трудящихся тринадцатого созыва.

Сессия рассмотрела вопросы «О готовности колхозов и совхозов района к уборке урожая» и «О выполнении постановления ЦК КПСС «Об улучшении работы сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся» Красноярским сельским Советом».

По первому вопросу с докладом выступил заместитель председателя исполнкома районного Совета депутатов трудящихся П. Р. ГНЕДЕНКО. Содоклад сделала председатель посттоварищеской комиссии по сельскому хозяйству Г. С. ШИШКИНА.

По второму вопросу с докладом выступил председатель Красноярского сельского Совета Н. З. БОЛЬНЫХ.

В прениях по докладам выступили А. П. ЗЕНИН, депутат от 50 избирательного округа, директор совхоза «Троицкий», Н. М. СИЛАНТЬЕВ, депутат от 22 избирательного округа, председатель Кольчугинского сельского Совета, П. С. ЗЮСЬКО, депутат от 2 избирательного округа, тракторист колхоза «Прогресс», Г. В. ФАЙЗУЛЛИН, депутат от 27 избирательного

округа, председатель колхоза «Азат Себер», В. П. РОМАНОВ, депутат от 48 избирательного округа, заведующий отделом народного образования, З. П. ТАРАСОВА, депутат от 38 избирательного округа, народный судья района, В. И. ЧИЧЕВСКАЯ, депутат от 19 избирательного округа, учтчик-полевод совхоза «Красный Яр», И. К. ЛОБОВ, председатель исполнкома Златоустовского сельского Совета, Г. П. ФЕДОРОВ, депутат от 34 избирательного округа, председатель колхоза «Красный птиловец».

На сессии выступили депутаты: первый секретарь районного комитета КПСС И. М. СОРОКИН, председатель исполнкома районного Совета депутатов трудящихся А. Х. ЛАРИОНОВ.

В работе сессии принимали участие начальник производственного управления совхозов Н. Л. СМАКОТИН, инструктор облисполкома А. Н. МАЛЫХИН, начальник Яйского межрайонного объединения совхозов Ю. А. БОГАТОВ.

По обсужденным вопросам сессия приняла соответствующие решения.

В группе дойки Татьяны Афанасьевны Чирей 22 коровы. От каждой из них за семь месяцев текущего года получено 2174 килограмма молока — третье место по колхозу им. Жданова. Сейчас Татьяна Афанасьевна надаивает более 10 килограммов молока от каждой коровы.

ДНЕВНИК СЕНОКОСА

На 22 августа все колхозы и совхозы скосили травы с площади 19748 гектаров, убрано с площади 17079. Сена застоговано 13430 тонн — 93,2 процента, сенажа заложено 12423 тонн — 113 процентов, травяной витаминной муки приготовлено 628 тонн — 60,6 процента к заданию, силоса заложено 8626 тонн.

По колхозам и совхозам ход заготовки кормов характеризуется такими показателями: в первой колонке — процент выполнения задания по заготовке сена, во второй — сенажа (в тоннах).

И имени Жданова	123,2	106,0
«Прогресс»	139,7	147,7
И имени Ленина	89,4	82,1
«Кр. птиловец»	101,2	106,7
«Азат Себер»	162,9	107,4
По колхозам	116,7	111,0
«Троицкий»	94,4	117,4
«Святославский»	130,3	61,7
«Ижморский»	88,5	100,3
«Симбирский»	154,7	133,0
«Новославянский»	38,2	43,5
По совхозам	93,4	106,6
«Красный Яр»	55,1	128,0
По району	93,2	113,0

КТО СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ?

По оперативным данным на вчерашнее число по району среднесуточный надой молока составил 8,2 килограмма.

Ход соревнования молочнотоварных ферм колхозов и совхозов характеризуется такими показателями: в первой колонке — среднесуточный надой молока от коровы, во второй — на эту же дату прошлого года (в килограммах):

И имени Жданова	7,5	7,0
«Прогресс»	9,1	8,2
И имени Ленина	8,2	8,6
«Кр. птиловец»	8,8	8,5
«Азат Себер»	8,2	8,7
По колхозам	8,4	8,2
«Троицкий»	8,1	7,8
«Святославский»	8,2	7,5
«Ижморский»	8,0	7,1
«Симбирский»	8,5	7,9
«Новославянский»	7,8	—
По совхозам	8,1	7,5
По району	8,2	7,8

Хотя надой по сравнению с этим же периодом прошлого года по району выше на 400 граммов, однако он ниже, чем в передовых хозяйствах области. Самая высокая товарность молока в колхозах «Прогресс», «Азат Себер» — 96, совхозе «Ижморский» 100,0 процентов. Низкая товарность молока в колхозе имени Жданова — 85 процентов, совхозе «Святославский» — 86 процентов.

ОРГАНИЗОВАННО И УСПЕШНО ПРОВЕСТИ УБОРКУ УРОЖАЯ

Из доклада заместителя председателя исполнкома районного Совета депутатов трудящихся П. Р. Гнеденко

РУЖЕНИКИ сельского хозяйства нашего района, идя на встречу 50-летию образования СССР, взяли на себя повышенные социалистические обязательства по производству и продаже государству продукции сельского хозяйства: довести валовое производство зерна до 68600 тонн, молока — 17512 тонн, мяса в живом весе — 4075 тонн, яиц — 1885 тысяч штук, продать государству зерна 13600 тонн или на 72 процента больше, чем в 1971 году, молока — 14140 тонн, или на 15 процентов больше, чем в 1971 году, мяса в живом весе — 4611 тонн, или на 18 процентов больше, чем в 1971 году, яиц — 1440 тысяч штук, или на 29 процентов больше, чем в 1971 году.

Для полного обеспечения животноводства грубыми и сочными кормами обеспечить заготовку сена не менее 18326 тонн, сенажа — 13800 тонн, силоса — 90215 тонн.

Успешное выполнение социалистических обязательств во многом будет зависеть от того, как каждое хозяйство обеспечит общественное животноводство грубыми и сочными кормами, на высоком уровне, в кратчайшие сроки и без потерь проведет уборку урожая.

Для этого все хозяйства района располагают большими возможностями. Надо только к этим важным сельскохозяйственным кампаниям подойти по-хозяйски, с большой ответственностью.

В колхозах и совхозах района уборочная площадь зернобобовых культур составляет 46424 гектара, силосных — 9638 га, картофеля — 550 га. Предстоит заскирдовать солому на площади 46624 га, вспахать 52726 га зяби.

Колхозы и совхозы района для проведения уборки урожая располагают необходимой тех-

ремонт зерноскладов.

Особенно отстают с подготовкой техники колхозы «Прогресс» (председатель колхоза А. И. Макаренко, председатель сельского Совета С. Е. Чернов) не готовы 3 зерновых комбайна, 1 силосный, «Красный птиловец» (председатель Г. П. Федоров, председатель сельского Совета В. Г. Соловьев). Здесь не готовы для уборки 2 зерновых комбайна и 3 силосных. Совхозы «Ижморский» (директор И. У. Токманин, председатель сельского Совета Н. М. Силантьев) не готовы 18 зерновых и 10 силосных комбайнов, «Святославский» (директор В. Н. Сидоренко, председатель сельского Совета Ф. С. Абдрашитов) не готовы 14 зерновых и 3 силосных комбайнов.

До сего времени не охвачены ремонт зерновых комбайнов в колхозах имени Ленина — 1, «Красный птиловец» — 1, совхозах «Святославский» — 3, «Ижморский» — 4, «Новославянский» — 3, «Красный Яр» — 3. Что создает угрозу в несвоевременном включении их в уборку урожая.

В ряде хозяйств допускается бесконтрольность за качеством отремонтированной техники. Акты на приемку техники из ремонта не составляются. Так, на день проверки в совхозах «Троицкий», «Симбирский», «Ижморский», колхозах имени Ленина, «Азат Себер» отремонтированные комбайны не герметизированы, комиссии отремонтированную технику не принимали.

Крайне неудовлетворительно во всех хозяйствах готовятся приспособления для уборки полеглых хлебов. В большинстве хозяйств зерновые комбайны, тракторы, автомашины, тракторные прицепы стоят на хранении у квартир механизаторов.

Большую озабоченность вызывает недостаток механизаторов для двухсменной работы на гусеничных тракторах. Всего по району не хватает 107 механизаторов, в том числе в колхозе «Прогресс» — 7 человек, имени Ленина — 8, «Красный птиловец» — 4, в совхозах «Троицкий» — 10, «Святославский» — 18, «Ижморский» — 20, «Новославянский» — 25, «Красный Яр» — 15 человек.

Успех уборки урожая и заготовки сельхозпродуктов зависит от правильной организации труда, хорошего бытового и культурного обслуживания механизаторов, рабочих, колхозников, занятых на уборке урожая и заготовке кормов.

Во всех колхозах и совхозах на день проверки разработаны рабочие планы проведения уборки урожая, мероприятия бытового и культурного обслуживания.

Однако и эти важные вопросы недоработаны. Рабочие планы проведения уборки, мероприятия бытового и культурного обслуживания рабочих, колхозников, механизаторов, условия социалистического соревнования, оплата труда на уборке урожая, вспашке зяби не обсуждены на рабочих собраниях в совхозах, на бригадных собраниях колхозников.

На полях совхозов и колхозов района зреет неплохой урожай зерновых культур. Трудно вырастить хороший урожай в наших условиях. Но еще труднее бывает убрать его и определить в закрома. В связи с обильными осадками нынешнего лета, которые дали силу посевам, определили и сложность уборочной страды — во многих хозяйствах хлеба выдались рослыми, густыми,

(Продолжение на 2-й стр.)

ОРГАНИЗОВАННО И УСПЕШНО ПРОВЕСТИ УБОРКУ УРОЖАЯ

(Продолжение.
Начало на 1-й стр.)

полегли. Из-за чего их созревание задержалось на 10—15 дней. Все это накладывает особую ответственность на сельские Советы, дирекцию совхозов, правление колхозов, на всех тружеников села за судьбу выращенного урожая.

Главная нагрузка в дни уборки, безусловно, ложится на плечи механизаторов-комбайнеров, трактористов, шоферов, работников токов и хлебоприемного пункта. В печати на днях опубликовано письмо ко всем хлеборобам и механизаторам Урала, Сибири и Казахстана, с которым обратились знатные курганские мастера уборки—комбайнеры Холявко, Дарбаев, Щеголев. В своем письме они особо отмечают: «Уборка нынешнего урожая требует от нас напряженного труда, организованности и дисциплины,

смекалки и смелости».

Дисциплина и организованность, умение дорожить минутами... Этим требованиям должна быть пронизана работа всего уборочного конвейера. Оно относится также и, пожалуй, в первую очередь к специалистам и руководителям хозяйств. Их долг: так организовать работу, чтобы ни один комбайн, ни один автомобиль, ни один агрегат на току или хлебоприемном пункте не простоявал в горячую пору. Необходимо сделать все возможное, чтобы хозяйства района взяли на вооружение богатый опыт, накопленный в хозяйствах различных зон страны, — герметизацию комбайнов, групповое использование, создание уборочно-транспортных звеньев и бригад, укладка двух валков для последующего подбора их одним комбайном, применение бункеров-накопителей, более рациональное использование

тракторов с тележками.

Обстановка подсказывает, что в этом году основным методом уборки хлебов будет раздельный способ. Гибкая тактика на косовице и обмолоте, четкая организация работы техники должна быть в этом случае на первом месте. В предыдущие годы колхозы и совхозы района значительно увеличили мощность сушильно-очистительных пунктов. Однако послеуборочная подработка и просушка зерна, как показывают расчеты, затягивается почти на два месяца. А если еще учсть то, что мы должны в период уборки урожая подготовить полностью кондиционные семена всех зерновых культур, то этот период еще удлинится. Поэтому разумным будет в настоящую уборку отвозить хлеб прямо из-под комбайнов на элеватор, чтобы не упустить погожий час, не подвергать зерно порче. Наш хлебоприем-

ный пункт имеет значительные возможности для приемки зерна из-под комбайнов. В период уборки урожая создается и залог будущего высокого урожая. Эта подготовка классных семян и взмет зяби, особенно ранней.

Практика прошлых лет показывает, что вспашку зяби во многих хозяйствах наряду с другими причинами тормозят и уборка соломы. Поэтому необходимо в каждом колхозе и совхозе создать нужное количество механизированных звеньев для скирдования соломы. В этом году ссыла большой удельный вес занимает в балансе кормов, кроме того, нам надо оказать помощь соломой другим областям.

Необходимо отметить, что борьба за раннюю зябь в ряде хозяйств отсутствует. Освободились земли из-под однолетних трав, озимой ржи, подсолнечника более 3 тысяч га, а

вспахано на 17 августа всего лишь 1013. Не приступили к вспашке зяби колхоз «Прогресс», совхозы «Троицкий», «Ижморский», «Симбирский», «Новославянский», «Красный Яр».

Практически все хозяйства района приступили к уборке урожая. Началась косовица гороха и ячменя, закладка силоса. Первоочередная задача сельских Советов, совхозов и колхозов, объединения «Сельхозтехника» в ближайшие дни закончить ремонт и подготовить всю уборочную технику, создать необходимые запасы горюче-смазочных материалов, запасных частей и узлов.

Организованно и успешно проведести уборку урожая—долг чести каждого труженика сельского хозяйства. Выполнение социалистических обязательств будет лучшим подарком полувековому юбилею образования СССР!

Из выступлений депутатов

ВЫСТАПЛЯЯ в прениях, депутат, директор совхоза «Троицкий» А. П. Зенин сказал, что механизаторы совхоза готовились к этому ответственному моменту еще с октября прошлого года. Уборка урожая — это экзамен всему коллективу хозяйства. Совхоз приступил уже к уборке. Появились первые валки ржи, гороха, в закрома отправлены первые центнеры зерна.

Но несмотря на это, в хозяйстве имеются определенные трудности. Во-первых, неравномерно идет созревание хлебов на одних и тех же полях.

Во вторых, из-за обильных дождей хлеба полегли, и уборка их будет тяжелой.

Все это требует от нас большой напряженности, слаженности в работе, высокой организации труда и дисциплинированности.

По видовому определению урожай зерновых в нашем совхозе не так уж высок. Кроме того, у нас имеются площасти, где урожай выбит градом: пшеницы — 130 гектаров, ячменя — 60, гороха — 48 гектаров. Это также резко скажется на урожае. Поэтому весь наш коллектив проникнут большой озабоченностью. Не потерять ни единого колоса, ни одного зерна — такая настрой наших комбайнеров.

В хозяйстве отремонтированы все 53 зерновых комбайна. Приказом по совхозу создана комиссия во главе с главными специалистами, которая проводит генеральную проверку отремонтированных комбайнов, обращая особое внимание на их герметизацию. Проверяется готовность сушильных объектов и зерноочистительных машин.

Для косовицы полеглых хлебов в хозяйстве подготовлено 10 эксцентриковых мотовил, будет работать 8 комбайнов с сдвоенными ножами. На период уборки в совхозе будет работать два звена наладчиков. Подготовлены две передвижные мастерские со сварочными и автогенными аппаратами.

Мы готовы и хорошо кормить хлеборобов. Обед будет из трех блюд. В напряженные дни будем кормить механизаторов два раза.

Анализируя ход уборки урожая в прошлые годы, мы приходим к выводу, что очень многое зависит от руководителей, начиная от директора, управляющих отделениями, специалистов, а также бригадиров и т. д.

У нас в хозяйстве, да и у других, считаем, что плохо решены три организационных вопроса:

1. Слабо организована подвзка комбайнеров к агрегатам. Из-за этого работы начинаем поздно. Упущенное время механизаторы наверстывают ночью, что ведет к поломкам, авариям и потерям зерна.

2. Очень недовольны комбайнеры обеспечением транспорта на отвозке зерна, создается нервозность, простой и т. д.

3. Мала пропускная способность сушильных пунктов. В нашем совхозе, например, они могут переработать только половину поступившего зерна. Решив эти вопросы, мы резко повысим производительность труда и вовремя уберем урожай.

Наш коллектив вызывает на соревнование механизаторов Симбирского совхоза.

* * *

Депутат, председатель колхоза «Азат Себер» Г. В. Файзулин сказал, что коллектива в честь 50-летия образования СССР взял на себя повышенные обязательства и прикладывает все силы, чтобы их выполнить.

В колхозе техника в основном к уборке урожая готова. Кадры комбайнеров укомплектованы, но не хватает тракто-

раторов, ЕПУТАТ, председатель исполнкома Колынинского сельского Совета Н. М. Силантьев, остановился на делах совхоза «Ижморский» и колхоза «Азат Себер». Он сказал, что вопрос о готовности хозяйств к уборке урожая рассматривался на заседании исполнкома, где были вскрыты серьезные недостатки. В частности, была подвергнута критике инженерная служба, которая, проявляет неорганизованность в обеспечении запасными частями.

В совхозе «Ижморский» только по этой причине из 52 комбайнов отремонтировано 36. В ремонте находится 10 и два комбайна не подлежат ремонту, а 4 не ремонтируются, так как нет комбайнеров.

Из 11 кукурузных комбайнов готовы к работе 6, один находится в ремонте, а 4 не ремонтируются и не подлежат восстановлению.

Из 15 жаток ЖВН-6 готовы

— закончить завоз необходимого количества горючих и смазочных материалов, обеспечивших бесперебойную работу уборочной техники и автомобилей, установить строгий контроль за сохранением и использованием нефтепродуктов.

2. В целях высокопроизводительного использования техники на уборке урожая внедрить повсеместно групповой метод работы уборочных агрегатов, техническое обслуживание их звеньями мастеров-наладчиков, создать необходимый обменный фонд;

— всенарно повышать трудовую дисциплину механизаторов, шоферов и других работников, занятых на уборке урожая и заготовке сельскохозяйственной продукции, оказывая им квалифицированную помощь в выполнении сменных заданий.

3. Обязать районное объединение «Сельхозтехника» (т. Утопин) обеспечить бесперебойное снабжение совхозов, колхозов запасными частями, агрегатами обменного фонда и ремонтными материалами.

4. Хлебоприемному пункту (т. Черкашин) завершить полностью подготовку хлебоприемного пункта к приемке зерна нового урожая, провести необходимые мероприятия по обеспечению бесперебойного взвешивания и разгрузки зерна на большегрузных автомобилях, укомплектовать хлебоприемный пункт квалифицированными кадрами электриков, механизаторов, сушильщиков, счетного персонала.

5. Линейному управлению автомобильных дорог (т. Постников) обеспечить ремонт и содержание дорог в хорошем состоянии;

6. Обязать райпотребсоюз (т. Черкашин), совхозработкоопы, сельпо, улучшить торговое обслуживание и общественное питание непосредственно на рабочих местах, организовать бесперебойную работу автолавок.

7. Комбинату бытового обслуживания, отделу культуры, кинодирекции организовать культурно-бытовое обслуживание механизаторов и рабочих, колхозников, занятых на уборке урожая, показ фильмов, чтение лекций, регулярную доставку газет и журналов.

8. Районному комитету народного контроля (т. Искулов), группам народного контроля и постам в колхозах и совхозах усилить контроль за качеством уборки урожая и сохранностью зерна и силосной массы.

9. Редакции районной газеты «Заря коммунизма» широко освещать ход уборки урожая, выполнение колхозами и совхозами планов и обязательств по продаже государству зерна; распространять лучший опыт передовиков, шире освещать ход соревнования.

Районный Совет призывает депутатов, всех тружеников района активно включиться в соревнование за быстрейшее проведение уборки урожая, за выполнение обязательств в честь 50-летия образования СССР.

Председатель исполнкома районного Совета А. ЛАРИОНОВ.
За секретаря, член исполнкома районного Совета Н. КИСЕЛЕВ.

СТРОКИ ИЗ РЕШЕНИЯ

1. Обязать исполнком районного Совета (т. Ларинов), управление сельского хозяйства райисполнкома (т. Гнеденко), исполнкомы сельских и поселковых Советов, руководители совхозов и колхозов принять дополнительные меры по завершению подготовки к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов в текущем году, для чего:

— обеспечить ускорение темпов заготовки сена, сенажа и других кормов с тем, чтобы до начала массовой уборки урожая зерновых культур полностью завершить выполнение

заданий по заготовке кормов;

— в ближайшие 2—3 дня организовать окончание подготовки всей уборочной техники, автомобилей, прицепов, зерносушилок, зерноочистительных машин, весового хозяйства, зерноскладов и подтоварников, овощехранилищ;

— в каждом хозяйстве, отдельном, бригаде рассмотреть и уточнить рабочие планы проведения уборки урожая, обсудить их на собраниях рабочих и колхозников, организовать принятие механизаторами личных обязательств на уборке урожая и вспашке зяби;

— закончить оборудование всех жаток и комбайнов, приспособленных для уборки полеглых хлебов, герметизацию всех комбайнов, разработать и осуществить мероприятие по сохранности зерна при уборке и перевозках, а также на местах его возможного хранения;

— со всеми механизаторами, рабочими совхозов, колхозами, привлеченными на уборочные работы провести инструктаж по технике безопасности;

— со всеми механизаторами, рабочими совхозов, колхозами, привлеченными на уборочные работы провести инструктаж по технике безопасности;

ЭТО НЕОБХОДИМО ЗНАТЬ



Сбор грибов — увлекательное занятие и очень полезное занятие. Длинные прогулки по лесу, радостные эмоции — это прежде всего прекрасный отдых. Нельзя, разумеется, не учитывать и практическую сторону: ведь грибы вкусны, питательны и полезны. В них много витаминов, минеральных, экстрактивных и ароматических веществ. По содержанию белков они превосходят большинство овощей и фруктов, причем в белках грибов имеются почти все необходимые для организма человека аминокислоты. Раствор грибы по всей территории Советского Союза, съедобных насчитываются около 200 видов.

В пищу употребляются белые, подосиновики, подбересовики, масляники, дубовики, моховики, ряжики, сыроечки, личики, груди, шампиньоны.

Эти грибы можноварить или

жарить без предварительной обработки. Прежде чем готовить то или иное блюдо из грибов, волнишек, свинушек, чернушек их надо отварить, а отвар слить. Если вы хотите засолить грибы, то вначале вымочите их или тоже отварите. Ядовитых грибов, случайное употребление которых вызывает отравление, сравнительно немного. К ядовитым грибам относятся бледная поганка, красный мухомор, серый мухомор, сатанинский гриб, ложный серый опенок.

Самые тяжелые отравления, иногда даже со смертельным исходом, вызывает бледная поганка. Она содержит сильные яды, которые не разрушаются ни при отваривании, ни при жарении. Чаще всего с бледной поганкой путают шампиньоны. Надо помнить, что у бледной поганки на нижней части ножки всегда имеется небольшое клубневидное вздутие, покрытое оболочкой в виде оторочки или воротничка. В верхней части ножки пленчатое кольцо — белое, зелено-ватое или бледно-желтое. Пластиинки под шляпкой белые, неокрашенные. У зрелого шампиньона эти пластиинки темные, у молодого — слабо-розового цвета, а кольца, вздутия на ножке нет.

Бывают случаи, когда бледную поганку путают с зеленой или зеленоватой сыроежкой. Главное отличие то же: у сыроеек нет клубневидного вздутия с оболочкой и кольца на ножке, характерных для бледной поганки. За шампиньоны в некоторых случаях принимают порфировый мухомор. Шляпка этого гриба коричневого цвета с различными оттенками. Собирая шампиньоны, следите, чтобы на ножках не было пластиинчатого кольца и клубневидного вздутия с оболочкой. Один экземпляр бледной поганки может вызвать отравление со смертельным исходом. Симптомы отравления наступают обычно через 12 часов и позже. Начинается заболевание внезапно желудочно-кишечными явлениями — тошнота, частая рвота, боли в животе, сильный понос, сопровождающийся коликами. Пострадавшие жалуются на сильную жажду, боль в икрах, температура субнормальная. В тя-

желых случаях смерть наступает на 2—3 день.

Нередко бывают отравления строчками, содержащими токсичную гельвелловую кислоту. Строчки иногда принимают за безвредные сморчки, т. к. по форме и внешнему виду их трудно бывает отличить. При двухкратном отваривании строчек грибы не вызывают отравления, отвар в пищу принимать нельзя. Сушеные строчки отравления не вызывают.

Нередко по незнанию ссыпают вместо настоящих опенок ложные, они ядовиты и вызывают тяжелые отравления. Отличают их по цвету пластинок и шляпок. У настоящих опенков шляпка коричнево-желтая, белые пластинки у молодых грибов или светло-глинистые — у зрелых. Ложные опенки имеют шляпку желто-зеленую, цвета серы, а пластинки у этого гриба желто-зеленоватые или серо-зеленоватые.

Признаки отравления ядовитыми грибами наступают через 1—2 часа. Появляется рвота, боли в животе, пульс замедляется и слабеет. Первая помощь при грибных отравлениях — это немедленное удаление остатков непереваренных грибов из желудочно-кишечного тракта путем промывания желудка водой или вызвать рвоту.

Избежать отравления нетрудно. Следует быть внимательным и собирать только те грибы, которые хорошо известны. Братя надо молодые и крепкие, а старые, дряблые и червивые обязательно отбрасывать. Грибы содержат очень много влаги (86—92 процента) и поэтому быстро портятся. Хранить их можно только до следующего дня. Домашняя стерилизация грибов опасна. Не следует заготавливать их в герметически закупоренные банки.

Изредка отмечаются отравления зернами косточковых плодов (абрикосов, персиков, вишни, сливы, горького миндаля), которые содержат синильную кислоту, такое отравление может закончиться смертельным исходом. Спустя 2—5 часов после еды появляется головная боль, тошнота, рвота, одышка.

Отравления могут вызвать продукты переработки фасоли. Заболевание начинается через

ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА

1—2 часа после употребления в пищу изделий из фасолевой муки. Основные признаки отравления — чувство жжения в горле, тошнота, рвота.

В процессе длительного хранения, особенно на свету, картофель прорастает и принимает зеленоватую окраску поверхности части клубня. Такой картофель принимать в пищу нельзя, возможно отравление. Отравление проросшим картофелем вызывает тошноту, рвоту, боль в желудке.

• Все любят ягоды и взрослые и дети. Но бывает, что некоторые люди плохо переносят какие-либо ягоды — скажем, малину, землянику или красную смородину. У них появляются отеки, сильные боли в желудке. Попробуйте уменьшить порцию, есть ягоды не натощак, а через полчаса после еды. Если и это не помогает, придется от этих ягод отказаться вообще.

Ягоды некоторых растений содержат различные ядовитые вещества. Такие ягоды могут быть причиной отравления при ошибочном их применении. К таким растениям относятся: **белладонна-красавка**, растение с высоким травянистым стеблем. Листья пушистые, широкие, овальные, заостренные к основанию, цветы буро-фиолетовые, колокольчикообразные. Плоды черные, ягоды напоминают мелкие вишни. Употребление 3—4 ягод достаточно для появления признаков отравления, которые выражаются в сильном бреде, расширении зрачков, расстройстве зрения.

Клещевина из семейства молочайных. Семена в форме небольших бобов, покрыты очень твердой пестро окрашенной скорлупой. Отравление наблюдается при ошибочном употреблении в пищу семян клещевины, принимаемых за орешки. Отравление наступает через несколько часов, появляются острые боли в животе, падает сердечная деятельность. Товарищи! Будьте осторожны и внимательны, собирая только те грибы и ягоды, которые хорошо знаете. Учите детей различать ядовитые и съедобные грибы, ягоды и растения.

Н. БИЛЯКОВА,

помощник

санитарного врача

Ижморской санэпидстанции.

ТЯЖЕЛАЯ УЧАСТЬ

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Среди миллионов обездоленных и бесправных американцев в наименее тяжелом положении находятся сезонные сельскохозяйственные рабочие.

О жестокой эксплуатации и полном бесправии батраков в штате Нью-Джерси рассказала газета «Нью-Йорк таймс». Каждый год состоятельные фермеры штата нанимают за miserную плату на период сбора урожая помидоров рабочих, в основном негров и поэтуриканцев, из числа безработных. Батраки содержатся в так называемых «рабочих лагерях»,

в антисанитарных условиях. Плантаторы беззастенчиво обворовывают их. На плантациях соблюдаются меры по охране труда. Нередки случаи избиения «строптивых» рабочих.

Если же батраки жалуются на невыносимые условия, то на следующий год им уже не приходится рассчитывать на получение работы. Прибегая к шантажу и запугиванием, землевладельцы препятствуют созданию батраками профсоюзных организаций.

ВАРВАРСКИЕ БОМБЕЖКИ

ХАНОЙ. (ТАСС). Американская авиация подвергла в последние дни новым ожесточенным бомбардировкам густонаселенные районы ряда провинций ДРВ.

Бомбардировщики «Б-52» нанесли удары по провинции Куанг Бинь, а корабли аме-

риканского флота выпустили сотни снарядов по прибрежным районам. Убито и ранено много мирных жителей, разрушено большое количество народно-хозяйственных объектов и культурных центров, жилых домов.

НЕ КРАСНА ИЗБА УГЛАМИ...

«Не красна изба углами, а красна пирогами», — так гласит русская народная пословица. Есть такая изба на центральной усадьбе совхоза «Ижморский». В ней чистый, светлый зал. Множество и цветов. Все это придает посетителю с ароматом приготовленных блюд дополнительный аппетит. Есакий, кто побывает здесь, остается доволен приготовленной пицей и оставляет обслуживающему персоналу столовой в знак благодарности традиционное «большое спасибо».

Коллектив Колыонской столовой небольшой, всего пять человек, во главе с заведующей Евгенией Сергеевной Селезневой. За сравнительно короткий срок, а работает коллектив в новом составе с небольшим два месяца, снискал уважение у односельчан и приезжих.

Заведующая столовой по профессии учительница, отдавшая много лет школе, но по состоянию здоровья пришлось оставить любимое дело. Но не сидеть же без дела и приняла Евгению Сергеевну новое хобзяйство. По началу работала одна и за заведующую и за повара. Трудновато было, пока не укомплектовался полный штат. С того времени и заду-

мала заведующая сделать столовую образцовым очагом общественного питания. Отыскала «Сборник рецептур блюд и кулинарных изделий» и составила обширное меню. В нем борщ сибирский, борщ зеленый, азу по-татарски, гуляш, блинчики, кофе, всего не перечесть.

Лучшей сменой Евгении Сергеевны считает повара Валентину Николаевну Абрамову и щего персонала». Таких слов

посудницу Зинаиду Афанасьевну Жукову, но не уступают в мастерстве им Л. Бикбулатова и Т. М. Ильчук.

Есть в столовой книга отзывов и предложений, в которой записано: «Благодарим за вкусный обед, чуткое и материнское отношение ко всем нам, со стороны заведующей столовой и всего обслуживающего персонала». Таких слов

немало пишут рабочие, артисты, трактористы, шефы из Анжерского стеклозавода и другие.

Сейчас коллектив продолжает искать и разрабатывать новые формы лучшего обслуживания посетителей.

На снимке (слева направо): Е. С. Селезнева, Т. М. Ильчук и Л. Бикбулатова.

Б. САВИНЦЕВ.

Фото автора.

КАМПАНИЯ ПРОТИВ ДЕМОКРАТОВ

БОНН. Служба печати западногерманских коммунистов опубликовала заявление президиума ГКП, в котором подвергаются решительной критике действия властей, запрещающих коммунистам, представителям демократических организаций занимать должности на государственной службе. «Вот уже в течение нескольких месяцев, — заявляет президиум ГКП, — в нашей стране ведется систематическая кампания против демократов. Она подогревается в основном руководителями оппозиции — Штраусом и Барцелем. Премьер-министры земель стали исполнителями их воли и запрещают демократам поступать на службу в государственные учреждения».

В то же время, отмечается в заявлении, «почти во всех органах юстиции, полиции, в министерствах и бундесвере, а также в ведомствах по охране конституции работают бывшие пособники Гитлера».

Президиум ГКП выражает солидарность со всеми демократами, подвергшимися административным репрессиям.



НА ПОРОГЕ УЧЕБНОГО ГОДА



Коллектив Минского полиграфического комбината имени Якуба Коласа досрочно выполнил заказ издательства «Просвещение» и «Народная асвета». К началу нового учебного года школьники получат более 10 миллионов книг 76 наименований.

На снимке: печатник обетного цеха коммунист Алексей Бондаренко просматривает оттиски учебника по математике для первого класса.

(Фотохроника ТАСС)



ВКУСНАЯ ВОДА

«Лучше нет простой природной...». Не споря с поэтом, санитарные врачи все же рекомендуют питьевую воду предварительно подвергать очистке. В городах эта проблема решена. Там действуют целевые фабрики по переработке природной воды в питьевую. Водопроводы страны дают ежедневно около 50 миллионов кубометров прозрачной влаги. В сельской местности большинство людей пользуется колодезной водой. Однако есть немало районов, где колодцы рвать бесполезно: подземной воды нет. Волей-неволей жителям таких мест приходится пить из реки или озера. А как же быть с рекомендацией санитарных врачей? Как очищать и обеззараживать воду? Специальные крупные железобетонные сооружения — дело дорогостоящее. Выход нашли московские ученые.

Сотрудники института коммунального водоснабжения и очистки воды академии коммунального хозяйства имени К. Д. Памфилова совместно с работниками института «ГипроКоммунводканал» создали промышленную установку

ПОС. ИЖМОРСКИЙ, УЛ. СУВОРОВА, ДОМ № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32, заместителя редактора, ответственного секретаря и отдела культуры — 2-38, отдела сельского хозяйства — 2-72, типографии — 2-72 (два звонка).



Заказ № 102

Ижморская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома

НАДЕЖНЫЕ ПОМОЩНИКИ

ПРОЗВУЧАЛ сигнал пожарной тревоги. На окраине села, у зерносушилки, взметнулись к небу длинные языки пламени. К месту огненной беды на этот раз поспешила не пожарная машина красного цвета, а обычный автомобиль. Подъехав к очагу огня, его водитель быстро, в считанные 2-3 минуты, установил на переднем бампере навесной шестерночный насос «НШН-600». Затем он прикрепил к нему: забирную рукав, опущенный в воду, пожарный рукав со стволом, запустил двигатель. И тотчас к месту пожара была подана мощная струя воды. В считанное время условный пожар был потушен с помощью грузового автомобиля. Правда, на нем имелся небольшой специальный ящик для хранения насоса, пожарных рукавов и ствола.

Пока что не в каждом колхозе и совхозе нашей области есть специальные пожарные машины. Как же быть, если возникает огненная беда, где нет таких машин? Мы весьма настоятельно рекомендуем в этих случаях для защиты от пожаров многие агрегаты и машины, обычно используемые повседневно на самых различных участках сельскохозяйственного производства.

Что же это за агрегаты и машины? К числу их относятся: насос «НШН-600», автобензозаправщики, водораздатчики, автожижеизраспылители, передвижные автопоилки, водомаслозаправщики, молоковозы, обычные грузовые автомобили и даже дождевальные установки.

К примеру, установив с помощью универсального кронштейна на переднем бампере грузовых машин марки «ЗИЛ» и «ГАЗ» насос «НШН-600», вы с успехом можете тушить пожары на любом объекте в сельской местности. Конечно, к насосу нужно иметь забирную рукав и рукавную линию со стволом. Этот же насос мож-

но подвести и на раме скоростного трактора «Т-40». Шестерночный насос «НШН-600» обеспечивает подачу 600 литров воды в минуту. Его можно использовать для самых разных операций: для полива сельскохозяйственных культур, мойки машин и других нужд. Естественно, конечно, по окончании работ насос надо снять

ПРИМЕНИ В ХОЗЯЙСТВЕ

с бампера автомобиля, слить воду, тщательно протереть и просушить его, а затем смастить внутреннюю полость любой нейтральной смазкой. При длительной работе насоса через каждые часы необходимо смазывать подшипники.

Всего-навсего нужно иметь переходную гайку, пожарный рукав и ствол, чтобы автобензозаправщик был готов для тушения огня. Само собой разумеется, прежде чем наполнить его цистерну водой, следует тщательно проверить и слить с нее и из насоса остатки горючего. На автожижеизраспылитель необходимо смонтировать специальную переходную муфту вместе с соединительной головкой на поливной патрубок разливочного устройства. Нужно также иметь на этой машине, на случай тушения огня, ствол ПС-50 и два выкидных рукава. Их диаметр 51 мм.

Дождевальная установка, например, такая, как «ДДП-30-С» в случае огненной беды используется как агрегат для перекачки воды. Ее центробежный насос подает 30 литров в секунду. Следует также иметь переходную муфту и выкидную рукавную линию. Дождевальную установку к месту подачи воды на тушение пожара доставляют трактором.

Водораздатчик «ВР-3М» также на случай тушения огня должны иметь соединительную

головку на нагнетательном патрубке, выкидные рукава диаметром 51 мм, стволы. Для доставки этих агрегатов и привода центробежного насоса используют колесные тракторы всех марок.

В осенне-зимнее время следует, конечно, по-хозяйски беспокоиться о размещении в теплых помещениях подготовительных и заправленных водой передвижных автотоплив и водораздатчиков, равно как и другой техники для тушения огня. Нужно изготовить для каждой сельскохозяйственной машины, приспособленной для тушения пожаров, специальные ящики для хранения рукавных линий, переходных гаек и стволов. Комплект пожарного снаряжения нужно, разумеется, иметь и на объекте, для охраны которого предназначена данная машина.

Привычно, уже нынче в сельский пейзаж Кузбасса вписываются водонапорные бесшаровые башни. Они широко используются в колхозах и совхозах для хозяйственных целей. Такие гидроколонки легко можно приспособить и для тушения пожаров. Что же для этого нужно сделать? На напорно-разводящем трубопроводе в специальном колодце установить пожарный стояк диаметром 70 мм с запорным вентилем и соединительной головкой.

Такой стояк можно сделать из обычной трубы. Через него можно подавать воду к месту тушения огня непосредственно пожарными насосами или наполнять емкости и доставлять их на пожар. Колодец в зимнее время утепляется. В башнях предусмотрен автоматический контроль неприкосновенного пожарного запаса воды с помощью электроконтактного манометра. При понижении уровня воды до пожарного запаса такой прибор дает сигнал на включение насосов.

А. ВАСИЛЕНКО,
инженер УПО УВД
Кемеровского облисполкома.

зарубежная ХРОНИКА

АФИНЫ:

„УСИЛЕНИЕ ЖЕСТКОГО КУРСА“

Греческие «черные полковники», захватившие власть в 1967 году, прибегли к очередному маневру. Регент Георгиос Папандопулос, объявил о «широкой реорганизации возглавляемого им правительства». Он поменял ряд министров и их заместителей. За собой он сохранил главнейшие посты: премьер-министра, министра иностранных дел и обороны, а также принял ряд мер, которые явно укрепляют его личную власть.

Принимая присягу нового правительства, Папандопулос демагогически призывал министров к «лучшему служению народу», соблюдению законов и уважению личных прав граждан. Но подобное лицемерие вряд ли кого может обмануть. Всем известно, что греческие полковники установили в этой прекрасной стране господство жесткого произвола и насилия. Беспребойно действующие трибуналы отправляют за решетку лучших сынов эллады, которые добиваются свободы и демократии для народа. Тюрьмы и концлагеря переполнены политзаключенными.

Афинский режим сталкивается с немалыми экономическими трудностями. Усиливается инфляция, увеличивается дефицит торгового баланса, не прекращается рост дороживши, ухудшается жизнь широчайших масс населения. Причина ухудшения экономического положения греческого народа — в том, что военная хунта стремится путем увеличения налогов переложить на плечи трудящихся бремя огромных долгов, которые она сделала за границей, прежде всего в США.

Такая политика естественно, вызывает недовольство и сопротивление среди самых различных слоев народа. Несмотря на жесточайшие репрессии, труженики города и деревни, а также молодежь ведут мужественную борьбу против режима. В последнее время в стране увеличилось число забастовок.

ВНИМАНИЮ ОХОТНИКОВ!

Распоряжение № 549-Р исполнительного комитета Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся.

г. Кемерово.

21 августа 1972 года.
В соответствии с указанием Главного Управления охотничьего хозяйства и заповедников при Совете Министров РСФСР от 14 августа 1972 года закрыть по всей территории области летне-осеннюю охоту на пернатую дичь до особого распоряжения.

Заместитель
председателя исполнкома
Кемеровского областного
Совета
депутатов трудящихся
Н. МИРОШНИЧЕНКО.

Редактор А. С. БАШАРИН

Ижморскому лесхозу на постоянную работу требуются трактористы, рабочие в цех по производству тарной дощечки. Оплата сдельная.

Тираж 3369



(Фотохроника ТАСС).

ПИШИТЕ,
ЗВОНИТЕ,
ЗАХОДИТЕ